

## 我看中国宇航员上太空(演讲稿)

刘艺杰 (Marina Liu)

泓河中文学校, Vista Hills Public School

尊敬各位老师, 亲爱的同学们:

大家好!

我是刘艺杰, 英文名字叫 Marina, 今天我演讲的主题是“我看中国宇航员上太空”。

在古代人们就有一种愿望, 梦想着能像鸟儿一样自由的在天空中翱翔, 也因此创造出系列的有关飞翔的神话故事, 比如女娲补天、嫦娥奔月, 比如北冥有鱼, 昆仑栖鸾, 化而为鹏抟扶摇直上九重天; 还有孙悟空大闹天宫等。从嫦娥奔月的神话传说到万户飞天的勇敢尝试, 浩瀚宇宙见证着一代又一代中国人的飞天梦想。直到 2003 年, 中国飞天第一人杨利伟乘坐宇宙飞船神舟五号, 在经过了 21 小时的太空飞行后安全着陆, 终于把中华民族两千多年的飞天梦变成了现实。

星空浩瀚无比, 探索永无止境。奔月的“嫦娥”、落月的“玉兔”、飞天的“神舟”, 指路的“北斗”。这一个又一个航天历史上的奇迹背后, 都离不开航天员们的自强和努力。

其中女航天员刘洋的故事深深吸引着我: 刘洋出生于我父母的家乡--河南省郑州市。2012 年, 她执行神舟九号载人飞行任务, 成为中国第一位进入太空的女航天员, 从神舟 9 号到神舟 14 号, 时隔十年她第二次飞入太空。大家都羡慕刘洋幸运, 但大家可知道这幸运背后是她无数个日夜的奋斗和坚守! 在平时训练时, 脸会浮肿变形, 呼吸困难, 噪音环境下很难睡着等, 这些常人难以忍受的极限考验, 她都一一克服了, 同时她仅仅利用了两年时间, 周末从没有休息过, 把飞行任务所需要所有的知识都牢牢掌握了。她——是我心目中的英雄!

平时我课余时间我在羽毛球竞赛队训练, 每当我羽毛球比赛比分落后想要放弃时, 每当我体能训练累得精疲力尽时, 我眼前总是浮现刘洋训练时的坚持与努力的样子, 顿时感觉我所遇到的这些根本算不了什么, 一切都可以咬牙挺过去。朋友们在你遇到困难时, 请你也想想宇航员们这种很能吃苦的“航天精神”, 我相信, 你一定会克服困难, 奋勇向前!

展望未来, 随着国际空间站的退役, 未来将有一批又一批的来自世界其它国家宇航员登上中国的空间站。也许, 我们中的某一位同学, 可能会坐在神舟 N 号上, 带着全人类的梦想, 去欣赏外天空的美丽风景。朋友们记着学好汉语哟, 因为中国空间站里面的航天器上全是汉字!

我的演讲完了, 谢谢大家!